



## 像海燕一样搏风击浪振翅飞翔

钟华论

东风浩荡,大潮奔涌。举世瞩目的全国两会胜利闭幕,中国式现代化开启新的篇章,信心和力量在亿万追梦人心中升腾。

从历史深处走来,向着光明未来奔去。在强国建设、民族复兴新征程上,新时代中国风雨无阻向前进,像海燕一样搏风击浪振翅飞翔,扶摇直上九万里!

(一)

中国经济怎么看,中国发展怎么办,中国机遇怎么分享……(下转5版)

### 信长星在我省传达学习贯彻全国两会精神会议上强调

# 切实增强经济大省挑大梁的责任感使命感 以高质量发展实绩为全国大局作出新贡献

许昆林主持 张义珍出席

本报讯(记者 王叶州)3月13日,我省召开传达学习贯彻全国两会精神会议。省委书记、省人大常委会主任信长星传达习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议等在全国两会期间的重要讲话精神,就学习贯彻作出部署。他强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、核心要义和实践要求,切实增强经济大省挑大梁的责任感使命感,以扎实的工作和高质量发展的实绩,努力为全国发展大局作出新贡献。

省政协主席张义珍传达全国政协十四届三次会议精神,省人大常委会常务副主任樊金龙传达十四届全国人大三次会议情况。

信长星指出,这次全国两会是在“十四五”规划收官之年召开的一次重要会议。习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话,饱

含着对江苏发展的关心关怀和殷切期望,为做好江苏工作提供了科学指引和根本遵循。深入学习宣传贯彻全国两会精神,特别是总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,是当前和今后一个时期全省上下的重大政治任务。要从过去一年取得的发展新成就中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻认识到,过去一年,面对复杂严峻形势,正是以习近平同志为核心的党中央沉着应变、综合施策,正是因为总书记在关键时刻、重要节点果断部署一揽子增量政策,才一举扭转局势,推动经济运行迅速后扬;正是因为总书记在因地制宜发展新质生产力上作出重要指示、指明方向路径,正是因为党中央更大力度支持经济大省挑大梁,正是因为全省上下坚决贯彻总书记对江苏工作重要讲话精神,江苏才有效应对克服各种困难和挑战,实现了经济持续回升向好,我们要

始终紧跟总书记、奋进新征程,以实际行动做到“两个维护”。要从总书记赋予江苏的重大责任中强化使命担当,深刻认识到,经济大省要挑大梁,是总书记和党中央对包括江苏在内的经济大省提出的明确要求。江苏作为第二经济大省,落实好挑大梁的责任责无旁贷,这本身就是推动高质量发展的内在要求和“走在前、做示范”的具体体现。要从总书记强调的“四个着力点”中把握实践路径,认真落实“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的重要指示,坚持教育、科技、人才一起抓,坚持推动传统产业改造升级和开辟战略性新兴产业、未来产业新赛道并重,着力打通制约创新链和产业链的堵点卡点,加快建设“一中心”“一基地”,加快打造发展新质生产力的重要阵地;认真落实“在推进深层次改革和高水平开放上勇争先”的重要指示,聚焦重点领域和关键环节改革,破立并举、

先立后破,以制度供给增创先发优势,大力拓展国际合作空间,加快建设“一枢纽”,构筑起高水平开放的新优势;认真落实“在落实国家重大发展战略上走在前”的重要指示,更加注重协同联动、战略对接,深化跨区域合作,抓好统筹发展和安全各项工作,增强江苏发展的辐射带动力;认真落实“在促进全体人民共同富裕上作示范”的重要指示,在推进城乡融合发展、办好民生实事、提升基本公共服务水平、抓好就业这个最基本民生、精神文明建设等方面取得更大进展。要坚持党的全面领导,以高质量党建引领高质量发展,在营造干事创业良好氛围和风清气正政治生态上拿出更多举措,从领导干部做起,带动广大党员干部以求真务实、真抓实干的作风和遵规守纪、清正廉洁的形象,勇挑重担、开拓进取,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。(下转2版)

## 合力推动党的建设各项任务落地落实

### 坚持和加强党的全面领导

市委党的建设工作领导小组(人才工作领导小组、考核工作委员会)会议召开

本报讯(记者 王叶州)3月13日,市委党的建设工作领导小组(市委人才工作领导小组、市委考核工作委员会)召开会议,总结2024年全市党建、人才、考核等工作,对今年工作任务作出部署安排。市委书记周斌主持并讲话。

会议指出,过去的一年,全市各级党组织坚持大抓基层的鲜明导向,各项工作取得了明显成绩。面对进一步全面深化改革重大使命及更加复杂多变的国内外形势,坚持和加强党的领导,抓好党的建设具有更为重要的现实意义。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,坚决落实为全省勇挑大梁多作贡献的政治责任。坚持以党的政治建设为统领,积极引导各级党组织和广大党员、干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、提高思想觉悟,不断提高党的建设质量和水平,以高质量党建引领保障高质量发展、现代化建设。

会议指出,要持之以恒恒合力,持续推进中国式现代化盐城新实践。进一步夯实基层组织基础,系统推进各领域党建工作,扎实推进党建引领基层治理,加强新兴领域党的建设,把“新生力量”转化为推动发展的“有生力量”。坚持以产聚才、以才兴产,持续深化人才发展体制机制改革,常态化跟踪调研、评估分析引进人才情况,优化完善全周期配套服务,涵养高品质人才生态。树牢考核导向和问题导向,主动加强沟通联系,持续健全完善我市差异化考核体系,真正发挥好指挥棒作用。

会议强调,要锲而不舍纠“四风”,营造风清气正的政治生态。按照部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持风腐同查同治,深化整治权力集中、资金密集和资源富集领域腐败,严肃查处政商勾连破坏政治生态和经济发展环境问题。健全群众点题机制,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,更大力度为纪法立威,为风气守正。推动全面从严治党向基层延伸,制订完善全面从严治党主体责任清单,认真开展整治形式主义为基层减负的执行情况监督检查,持续增强基层干部群众减负获得感。

会议还研究了今年的工作要点、领导小组工作职责和办公室工作职责。

## 市委理论学习中心组召开学习会

本报讯(记者 韩宝贵 殷俊杰)3月13日,市委理论学习中心组召开学习会,认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,围绕党员的权利保障与组织处理、党内法规的制定审查、纪检监察的监督执纪等内容进行集中学习,交流学习心得体会。市委书记周斌主持会议并讲话。

会上,市委中心组认真学习《中

国共产党党员权利保障条例》《中国共产党组织处理规定(试行)》《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》《中国共产党党内法规制定条例》《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》等党内法规。会上,周斌作了领学,部分同志结合工作实际交流发言。

周斌指出,要牢固树立制度意识,始终心怀敬畏,不断增强对党内法规的学习

领悟,真正把党内法规转化为思想自觉和行动自觉。要正确认识和把握党员义务和权利的辩证统一关系,党员领导干部带头履行义务、正确行使权利,营造党员积极行使权利的良好氛围,激发全市广大党员投身党的建设和党的事业的积极性、主动性、创造性。要从党的事业发展需要出发谋划和推进党内法规工作,完善我市党内文件制定工作

与备案审查工作、清理工作等之间的衔接协调机制,面向实践需要加快构建符合盐城特点的制度体系,做到既与时俱进又真正发挥作用,做好提质增效文章。要坚持和加强党对纪律检查工作的领导,增强法治意识、程序意识、证据意识,加强监督检查、审查调查、案件审理等协同配合,不断提升全市纪检监察工作规范化法治化正规化水平。

## 盐都:厚植科创沃土 勇扛主城担当

□记者 蔡冰清

从柔性电子产业链的崛起,到传统棉纺车间向智能工厂的转身;从元宇宙科创园的前沿探索,到“莓”好经济背后的农文旅融合试验……兼具工业底色与都市活力的盐都,正以蓬勃动能,编织一张覆盖全域的创新网络。

在欣欣向荣的季节里走进盐都,观察这座拥有盐城唯一国家级高新区之城,如何厚植科创沃土,切实扛起主城担当,在长三角版图中刻下自己的鲜明坐标,感受这里澎湃发展的活力。

趋势。在产业上游材料领域,有恒隆通、斯瑞达等“华为系”“苹果链”供应链企业;中游柔性器件领域,维信电子FPC柔性线路板,市场占有率全国第一、全球前三;下游应用领域,已集聚大因高显显示屏、高聚识别标签、聚泰显示模组等20多家企业。

作物的生长离不开土壤。从给全区干部上柔性电子产业专业课,到将产业发展路径写入区政府工作报告,盐都对柔性电子产业的重视,不言而喻。

眼下,亟需提升关键技术攻关能力和产业化应用水平,柔性电子技术应用创新中心的建设迫在眉睫。春节过后,盐都区科技局主要负责人密集拜访南京邮电大学、南京工业大学、南京信息工程大学等柔性电子相关高校及

部分企业,旨在助力柔性电子产业完成技术升级、人才引进和差异化定位,将盐都打造成全国新兴的柔性电子技术应用中心。

每年“新春第一会”都是风向标,盐都连续两年将会议主题放在干部的干事状态、作风建设上。

无论是招商引资还是项目攻坚,盐都大力提倡干部具备“三股劲”：“狭路相逢勇者胜”的拼劲,“咬定青山不放松”的韧劲和“不待扬鞭自奋蹄”的干劲。

“去年10月13日土地摘牌,不到3天就拿到了施工许可证等开工的所有手续,真正实现‘拿地即开工’。”盐城昆洋智能科技有限公司总经理陈晓说。总投资5亿元的昆洋智能科技项目是盐都去年的重点招商引资项目,预计今年4月份就能全面竣工。

3天开工,背后是盐都全链条服务体系提供有力支撑。盐都区数据局工作人员在该项目拿地前主动上门对接服务,充分利用企业等待拿地的“空窗期”,进行“五证”手续的预先审查,容缺办,极大地缩短审批时间。

营商环境拼出“软实力”。营商一迎商一赢商,盐都吸引更多大项目、好项目竞相落户,去年市认定盐都新签约、新开工、新竣工亿元以上项目150个、78个、47个,全口径工业开票增速全市第一,全年净增国家高新100家、总数超500家,新落地科创项目52个,新获省市科技、人才项目立项33个,新获评省瞪羚企业17家,国家级专精特新“小巨人”累计26家,均列全市第一。(下转2版)

盐城公安

## 打假治劣出重拳 守护民生有实招

□通讯员 赵珊珊 记者 池萍

2月24日,大丰区公安局成功破获一起涉案金额20余万元的制售假药案。现场抓获犯罪嫌疑人1名,扣押“液体敷料”10余盒,一次性无菌注射器若干。

在刚刚闭幕的全国两会上,食品药品等领域的安全,再次成为社会各界关注的焦点。近年来,盐城公安以“守护民生安全,护航经济发展”为使命,在风险防范、打击整治、服务保障食药环知森领域案件210余起,交出这份让群众安心、企业舒心、社会放心的平安答卷。

### “大数据+铁脚板” 织密风险防控网

踏入盐城市公安局食药环侦犯罪感知预防研究室,映入眼帘的是三块实时跳动着各类数据流的电子屏幕,这里不仅是犯罪预警的“智慧大脑”,更是民生安全的“数字哨兵”。

盐城市公安局食药环侦支队依托大数据平台,充分整合警种部门数据资源,构建“监测预警—研判—落地核查”的全链条防护体系,有效提升对违法犯罪行为的预测能力和反应速度。1月3日,一起消费纠纷重复警情触发系统预警。民警循线深挖,成功斩断一条假冒进口保健品产业链,捣毁6处窝点。这种“数据追踪+人工研判”的精准防控模式,让违法犯罪无所遁形。

“智慧”锋芒下,“铁脚板”踏出共治新路。3月11日,盐城公安联合市场监督管理部门在本地生鲜集贸市场、烧烤火锅排档、校园供餐企业开展突击检查,共提取检材180余批次,其中牛肉及制品、米面制品、食用菌、水产品等检测结果已出,均为阴性。通过建立“日常巡查+专项抽检+暗访调查”三位一体监管机制,排查安全隐患,2024年以来,已开展联合执法12次,让群众“菜篮子”“药箱子”更安全。(下转2版)

## 聚焦民生热点 共筑满意消费

——我市精准发力让消费维权“触手可及”

□记者 姜璇

备受社会关注的“3·15”国际消费者权益日即将到来,当前,我市消费维权工作有哪些新亮点?市场监管部门如何锚定“聚焦民生热点,共筑满意消费”目标?如何精准发力让消费维权“触手可及”,扎实推进消费事业高质量发展惠民生?

顾硕在接受本报采访时表示,持续创新消费维权举措,坚持为安全消费守底线,为放心消费划红线,为品质消费拉高线,是市场监管部门和消保组织的神圣使命。

2024年,我市紧紧围绕“激发消费活力”,保安全、护公平、提品质、促共治,扎实做好消费者权益保护各项工作,人民群众在消费领域的获得感、幸福感和安全感不断增强,交出了亮眼的消费维权暖心答卷。

“消费安全”守底线。加强综合治理,开展校园食品、肉类产品和“蜡瓶糖”等安全整治行动,整改问题隐患424个,查处案件2179件。完善全市1.25万家药械生产经营和使用单位监管数据库,

开展“两品一械”抽检1560批次,查处违法案件259件。组织34类工业产品质量专项整治,完成市级产品质量监督抽查1010批次,对138家工业产品生产许可证获证企业实行全覆盖监督检查。组织开展电子计价秤专项整治,先后查获“鬼秤”110台,立案查处108起,有效解决电子计价秤缺斤少两、计量作弊等人民群众“关键小事”。部署开展燃气安全、电梯安全、锅炉“大容小标”等专项整治,检查特种设备2543台,整改风险隐患1423个,旧标准钢瓶更换率实现100%。全市297台老旧电梯通过超长期国债支持更新申请,获批资金4455万元。我市万台特种设备持A证率达4.85,位列全省第一。2024年,我市食

品、药品、产品质量和特种设备领域未发生重大安全责任事故。

“品质升级”拉高线。坚持质量第一,赋能消费品质升级。深入开展消费品质提升行动,建立1813家粮油食品、建筑及装潢材料、服装鞋帽和针纺织品等重点消费品生产企业质量档案,抽查消费品2.36万批次,整改问题595个。有序推进标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动,主导和参与修订各类国家标准43项、地方标准40项。扎实开展小微企业质量管理体系认证提升行动,有机产品认证经验做法入选全国“有机产品认证区域化建设服务强企强链强县”16个优秀实践案例,系全省唯一。(下转2版)

关键词

守底线 拉高线 划红线

“一座城市的消费维权水平,是地方经济和社会文明的重要体现。”3月13日,市市场监管局党组书记、局长

今日导读

近日,有读者来信表示,自去年下半年起,其农村老家屋顶的户用光伏发电量较前年同期明显减少。后经专业人员排查,发现这一现象是光伏板缺少维护以及线路老化所致。 >>>详见3版

我市创新保护古树名木纪实 >>>详见8版